

## 提质改造工程顺利完工

# 焦作火车站北站房正式启用

本报讯(记者李锴)“没想到,改造后的车站环境这么好。”2023年12月28日,焦作火车站北站房(焦作火车站北广场方向的候车大厅)提质改造工程顺利完工,正式开站迎客,当天首位走进候车室的旅客朱女士环顾改造后的车站很是欣喜。

朱女士告诉记者,2023年12月26日,她在微信上看到焦作火车站北站房12月28日恢复运营的消息后,很兴奋。因为她居住在焦作老城区,爱人住在连云港工作。北站房封闭期间,他们来往车站乘车有些不便。如今,北站房恢复运营了,让她与爱人的往返之路更便捷。由于她打算元旦假期带孩子去连云港找爱人,便将出行日期提前,购买了2023年12月28日的车票,就是想率先感受一下在新站房候车。

焦作火车站倾注着老焦作人太多的情愫,每一次变化都备受关注。1965年,焦作火车站北站房工程动工;1966年1月1日,改造完成后的车站正式投入使用;1988年,焦作火车站再次改造;2018年7月1日,焦作火车站南站房、南广场投入

使用。如今,焦作火车站北站房提质改造工程完成,给旅客带来了更好的候车感受。

更清新、更透亮、更宽敞、更舒适……这是焦作火车站北站房带给记者的新印象。光是看到车站修整后的外立面,就觉得焕然一新。走进一看,更是惊喜连连。

新的站前广场平坦整洁、宽阔便利;进出站口外拓,优化进出站时间;增设四处无障碍通道,常规轮椅可以轻松通过;原来东西两侧进站方式改为直进直出,更加方便旅客进站候车。不得不说,改造完成后的候车室,给人的感觉是高端大气上档次。

走进改造后的候车室,挑高的大厅宽敞明亮,重新安装的吊顶上新增顶灯为旅客提供足够的照明,干净整洁的环境让候车舒适度得到了大幅提升。一楼检票口东移,有效避免了客流高峰时检票口与进站口旅客造成拥挤。同时,一楼候车区新增军人、重点旅客候车区,改造了原先的卫生间;二楼候车区新增茶水区,拆除检票口区域硬隔离,重装母婴候车室;一楼、二楼候车区加装多台大功率空调,让旅

客候车更加舒适。

随着车站设施的改造,服务也随之升级。针对行动不便的旅客和重点旅客,无论通过铁路12306预约或者到站后寻求帮助,车站都会为其提供无障碍进站、候车、乘车的一系列无忧服务,确保旅客走得了、走得好的。

整体来看,改造后的焦作火车站北站房候车、乘车环境更加舒适化、人性化。车站方面表示,北站房提质改造后,在龙年春节期间将会从容应对客流高峰,车站全体员工也将尽职做好服务与保障工作,温暖旅客的归途。

温馨提示:北站房候车室、北出站口的营业时间为全天24小时,南站房候车室的营业时间为5时至21时30分,南出站口营业时间为5时至22时30分。乘坐普速列车的旅客须到北站房乘车,乘坐城际列车(C)的旅客须到南站房乘车,乘坐高铁(G)、动车(D)的旅客在营业时间内到北站房和南站房均可乘坐。旅客乘车时一定要看清所乘车次,并根据车次选择到北站房或南站房乘车,以免影响出行。

## 新年开工第一周 冷空气活动频繁

本报讯(记者杨景鹏)

刚刚过去的元旦小长假,我市天气舞台上雾、霾,还有冷空气。新年开工的第一周,我市以晴或多云为主,冷空气频繁来客串!

记者昨日从市气象台获悉,本周,我市主要受槽后西北气流控制,降水整体偏少,但不乏有多轮冷空气来扰,气温存在一定波动。而在冷空气活动间歇期,大气静稳形势持续,霾天气将再度加重。

新年开工,第一波冷空气今天就位,好在冷空气强度较弱,气温呈现波动回升

态势,最高气温将达15℃,6日、7日,较强冷空气再次影响我市,届时风力加大,气温将明显下降,建议公众密切关注临近预报预警,及时作好防范。

未来三天,我市具体天气情况是这样的:今天多云转晴天,西北风4级,阵风6~7级,最低气温-3℃,最高气温13℃;明天晴天间多云,偏西风3级,最低气温-4℃,最高气温11℃;后天晴天到多云,偏西风3~4级,最低气温-3℃,最高气温15℃。

## 扎根体育事业 夺得全国荣誉

我市一教练获“2023年全国体育事业突出贡献奖”称号

本报讯(记者赵改玲)

记者2023年12月31日从市体育局获悉,在2023年12月29日举行的全国体育局长会上,国家体育总局对2023年全国体育事业突出贡献奖集体和个人进行了表彰,并现场为获奖代表颁奖。市体育运动学校高级教练潘晖获得“2023年全国体育事业突出贡献奖”(个人)荣誉称号。

国家体育总局决定授予七台河市体育局等79个集体、乙福军等195名个人“2023年全国体育事业突出贡献奖”。获得“2023年全国体育事业突出贡献奖”(个人)荣誉称号的市体育运动

学校高级教练潘晖,从教20多年来,向国家游泳队、河南省游泳队输送了30余名优秀运动员,获得世界冠军1个、亚运会冠军2个、全国冠军6个、省冠军50余个。其中,王浩宇获得杭州亚运会2金2银、首届学青会5金,并在全国游泳锦标赛100米自由泳比赛中游出47秒89的成绩,是中国第三位游进48秒的运动员。潘晖曾多次受到省、市体育主管部门表彰,获得焦作市“五一劳动奖章”“河南省优秀教练员”等荣誉。近日,潘晖工作室被命名为“河南省金牌教练员工作室”。



2024年1月1日,解放区人社局组织人员在社区向求职群众介绍就业岗位信息。当日,解放区启动“迎新年就业援助”专项服务活动,组织人员走进社区,为求职群众提供餐饮、教育、销售、电子商务、医疗卫生等5000余个就业岗位信息,并设立政策咨询台和职业指导专区,帮助企业和求职者了解最新的就业创业扶持、技能培训、劳动保险、劳动维权等政策,提高求职和招聘成功率。

李良贵 摄

## 放歌怀川 出彩焦作

# 2024焦作市新年合唱音乐会精彩上演

本报讯(记者赵改玲)欢歌辞旧岁,笑语迎新年。为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,营造欢乐、喜庆的节日氛围,丰富我市群众的精神文化生活,2023年12月29日下午,由市委宣传部、市文联主办,市音乐家协会、焦作人民会堂承办的“放歌怀川·出彩焦作”2024焦作市新年合唱音乐会,在焦作人民会堂唱响。

音乐会上,来自我市社会各界的13支合唱团队轮番登场,用才华和热情,为观众呈现了一场精彩绝伦的艺术盛宴。演出在合唱《向云端》中

拉开帷幕。随后,《迎风飘扬的旗》《我的中国心》《领航》《把一切献给党》《唱支山歌给党听》《壮美延安》《灯火里的中国》《时代英雄》等红色经典曲目赞颂了党的光辉历程,讴歌了党的丰功伟绩,表达了人民对党和国家的深切热爱与衷心祝福;《莫尼山》《欢乐的那达慕》《嘎俄丽泰》《草原夜色美》《花儿与少年》《青春舞曲》等民歌,带领观众游走华夏大地,感受辽阔西北、大美边疆等地的特色民族风情……歌声时而轻柔舒缓,时而高亢激昂,在场观众无一不深深沉

醉在音乐的世界里。

本次合唱音乐会在掌声和欢呼声中圆满落下帷幕。现场观众意犹未尽,纷纷表示歌声充满力量,汇聚在一起,奏响了新时代乐章的最美和声。

据悉,焦作市新年合唱音乐会已连续举办16届,在我市有着广泛的影响和深厚的群众基础。新年合唱音乐会通过合唱艺术的形式,展现了我市各界群众守正创新、踔厉奋发、勇毅前行的良好精神面貌,同时也是繁荣群众文艺生活、公共文化服务高质量发展的生动实践,为推进现代化焦作建设贡献了文艺力量。



2023年12月29日,市市场监管局专业检测人员在农贸市场开展现场检测。该局开展了2024年元旦“你送我检”食品安全现场快检活动,组织快检车辆进乡镇、进社区、进超市、进市场,共出动快检车11辆、检测人员38人,快检食品288批次,结果全部合格。

本报记者 王冰 摄